

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 656
Ημερομ. Κατάθεσης: 5/4/2021
Ωρα κατάθεσης: 09:54'



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων

Θέμα: Επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ Βιβλιοθηκονομίας.

Σοβαρά προβλήματα επαγγελματικής απορρόφησης αντιμετωπίζουν οι εκατοντάδες απόφοιτοι των τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ Αρχιαιονομίας - Βιβλιοθηκονομίας, τα οποία λειτουργούν εδώ και χρόνια.

Οι απόφοιτοι των Τμημάτων Αρχιαιονομίας κ Βιβλιοθηκονομίας θα έπρεπε, εν δυνάμει, να εργάζονται στις υπηρεσίες των Γενικών Αρχείων του Κράτους και άλλα αρχεία (πανεπιστημίων, τραπεζών και οργανισμών, δικαστηρίων, υπουργείων και κυβερνητικών φορέων, εταιριών, κ.α.), στις παντός είδους βιβλιοθήκες της χώρας (Εθνική Βιβλιοθήκη, Βιβλιοθήκη της Βουλής, βιβλιοθήκες πανεπιστημίων και ΑΤΕΙ, ερευνητικών κέντρων και μουσείων, δημοτικές βιβλιοθήκες, βιβλιοθήκες υπουργείων, βιβλιοθήκες σχολείων, νοσοκομείων, τραπεζών και άλλων οργανισμών), σε μουσεία, σε κέντρα τεκμηρίωσης και πληροφόρησης, εκδοτικούς οίκους, και σε έργα ψηφιοποίησης. Ενώ επίσης είναι σε θέση να ανταποκριθούν και στα καθήκοντα τεκμηριωτή σε Υπηρεσίες Τεκμηρίωσης και Ενημέρωσης, όπως προβλέπει ο νόμος 1566/86.

Η πραγματικότητα όμως είναι εντελώς διαφορετική και τα στοιχεία που παρουσίασε το «Περιφερειακό Τμήμα της Ένωσης Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων Βορείου Ελλάδας», σε σχετική του καταγγελία προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το αποδεικνύουν. Πολύ περιληπτικά να αναφέρουμε ότι στις υπάρχουσες βιβλιοθήκες και στα αρχεία, ο αριθμός των υπηρετούντων βιβλιοθηκονόμων (όλων των τμημάτων), είναι πολύ μικρός ή και μηδαμινός (βλ. ιδιαίτερα τις σχολικές), ότι οι απόφοιτοι του κλάδου, αποκλείονται παντελώς από την κατάληψη άλλων θέσεων στον Δημόσιο Τομέα, ενώ μέσω της νομοθεσίας καθίσταται δυνατό να καταλαμβάνονται θέσεις της ειδικότητας τους, μάλιστα σε διάφορες βαθμίδες, κάτοχοι άλλων πτυχίων.

Ιδιαίτερα χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των Σχολικών Βιβλιοθηκών, που παραμένουν υποστελεχωμένες, ενώ σε καμία εκ των 1.800 από αυτές δεν υπάρχει ούτε ένας διορισμένος επιστήμονας Βιβλιοθηκονόμος.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, **Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

- Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων και την πρόσληψη, με μόνιμη σχέση εργασίας, βιβλιοθηκονόμων και αρχιαιονόμων στις βιβλιοθήκες όλης της χώρας, την Εθνική Βιβλιοθήκη και τα κατά τόπους Γενικά Αρχεία του Κράτους, κλπ, εξαλείφοντας το φαινόμενο των αποσπάσεων υπαλλήλων άλλων ειδικοτήτων (πχ εκπαιδευτικών ποικίλων ειδικοτήτων);
- Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης, η αλλαγή του απαρχαιωμένου οργανισμού των ΓΑΚ του 1991, που συνεχίζει να προβλέπει στον κλάδο ΠΕ Αρχιαιονόμων να τοποθετούνται και να μπορούν να μεταταχθούν πτυχιούχοι φιλοσοφικής ή νομικής οι οποίοι να διαθέτουν τριετή αρχιαιική προϋπηρεσία;
- Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να συμπεριλάβει και τους κατέχοντες τίτλους σπουδών των τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ Αρχιαιονομίας-Βιβλιοθηκονομίας στις προκηρυσσόμενες θέσεις για πρόσληψη διοικητικών υπαλλήλων στους φορείς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα;

Ο Βουλευτής
Δελής Γιάννης